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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
dezessete dias do mês de maio de 2019, na Sala Congregação do IFCH. A reunião foi presidida
pelo Coordenador Geral de Pós-Graduação do IFCH, Prof. Michel Nicolau Netto, secretariada
por Tamara Fernanda Totta Brunelli e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Profa. Lúcia da Costa Ferreira (Ambiente e Sociedade), Profa. Nashieli Cecília
Rangel Loera (Antropologia Social), Profa. Andréa Marcondes de Freitas (Ciência Política),
Profa. Isadora Lins França (Ciências Sociais), Profa. Luciana Correia Alves (Demografia), Prof.
Márcio Augusto Damin Custódio (Filosofia), Prof. Fernando Teixeira da Silva (História). O Prof.
Mario Augusto Medeiros da Silva (Sociologia) justificou sua ausência. Prof. Michel pediu a
inserção do item informes na pauta. A seguir, foram abordados os itens da pauta: 1) Ata da
reunião ordinária CPG de abril/2019. A ata da reunião extraordinária da CPG de abril/2019
foi aprovada sem alterações. 2) Credenciamentos/cadastramentos. Foram aprovados: A)
Cadastramento do Prof. Luiz Renato Martins como participante temporário para coorientar o
aluno Thyago Marão Vilela, do Doutorado em Sociologia. B) Cadastramento da Profa. Thatiane
Mayumi Anazawa para coorientar a aluna Kelly Cristina de Moraes Camargo, do Doutorado em
Demografia; C) Cadastramento do Prof. Ricardo Ventura Santos como participante temporário
para coorientar a aluna Alessandra Traldi Simoni, do Doutorado em Demografia. D)
Cadastramento do Prof. Rodrigo Charafeddine Bulamah como participante temporário para
ministrar disciplinas do PPG Ciências Sociais, no período de 01/08/2019 a 30/12/2019. E)
Cadastramento do Prof Dr Franklin Gil Hernandez como participante temporário para coorientar
o aluno Fernando Ramirez Arcos, orientado pela Profa. Dra. Isadora Lins França, até 03/2021-
PPG Antropologia Social. F) Cadastramento da Profa. Gleicy Mailly da Silva como participante
temporário para ministrar disciplinas do PPG Antropologia Social no período de 01/08/2019 a
30/12/2019. G) Cadastramento do Prof. José Eduardo Viglio como participante temporário para
ministrar aulas do PPG Ambiente e Sociedade. H) Cadastramento do Prof. Ramon Felipe Bicudo
da Silva como participante temporário para ministrar aulas do PPG Ambiente e Sociedade. I)
Manutenção de credenciamento, em razão de aposentadoria, do Prof. Walter Alexandre Carnielli
no PPG Filosofia. 3) Homologação das aprovações ad referendum. Foram homologadas as
seguintes aprovações ad referendum: A) Renovação de credenciamento do Prof. Giorgio Venturi
como professor permanente dos cursos de Mestrado e Doutorado do programa de Pós Graduação
em Filosofia. B) Credenciamento do Prof. Luiz Arthur Pagani como professor visitante do PPG
Filosofia, para ministrar a disciplina eventual “Atos da Fala II”, no período de 09/08/2019 a
29/11/2019. C) Oferecimento da disciplina eventual “Atos da Fala II”, a ser ministrada pelo Prof.
Luiz Arthur Pagani, em encontros quinzenais no período de 09/08/2019 a 29/11/2019, num total
de 15 horas-aula, 1 crédito, PPG Filosofia. D) Cadastramento da Profa. Gleicy Mailly da Silva
como participante temporário para ministrar disciplinas do PPG Ciências Sociais, no período de
01/08/2019 a 30/12/2019. E) Cadastramento da Profa. Danielle Tega como participante
temporário para ministrar disciplinas do PPG Ciências Sociais de 01/08/2019 a 30/12/2019. F)
Credenciamento do Prof. Thomas Jacques Cortado como participante temporário para ministrar
disciplina do PPG Ciências Sociais no período de 01/08/2019 a 30/12/2019. G) Credenciamento
do Prof. Thomas Jacques Cortado como professor colaborador para ministrar aulas do PPG
Antropologia Social. 4) Alteração de representação discente. Foi aprovada a alteração da
representação discente da subcomissão do PPG Antropologia Social. No curso de Mestrado a
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representante titular será Lais Ambiel Marachini e suplente será Brune Dezembro Iazzetti. No
curso de Doutorado a representante titular será Rafaela Gava Etechebere e o suplente será
Thiago Haruo Santos. 5) Alteração da Subcomissão do Programa de Pós-Graduação em
História. Foi aprovada a saída do Prof. Rui Luis Rodrigues e a entrada do Prof. Rodrigo Thiago
Lima Nicodemo na referida Subcomissão. 6) Catálogos. Foram aprovados os catálogos 2020 dos
seguintes Programas de Pós-Graduação: História, Filosofia, Ciência Política, Ciências Sociais,
Relações Internacionais e Antropologia Social. Foi aprovada a alteração das linhas de pesquisa
do PPG Antropologia Social, que passarão a ser: Linha 1: Transformações e Conflitos
Contemporâneos; Linha 2: Antropologia e Etnografia do Conhecimento; Linha 3: Etnologias;
Linha 4: Gênero, Diferenças, Corporalidades. 7) Regulamentos dos Programas de Pós-
Graduação. Aqueles programas que ainda não enviaram os regulamentos para a reunião CPG
devem enviá-los para o Prof. Michel assim que possível para aprovação ad referendum. 8)
Aprovação de regulamentos. Foram aprovados os regulamentos dos Programas: A) PPG
Ciência Política. B) PPG Ambiente e Sociedade. 9) Troca de orientação. Foram aprovadas as
trocas de orientação dos seguintes alunos: A) Luana Alice Forlini (Mestrado em Ciência Política),
que passa a ser orientada pelo Prof. Armando Boito Júnior. B) Paula Luzia Ribeiro Rodrigues
(Mestrado em Ciência Política), que passa a ser orientada pela Profa. Débora Alves Maciel. C)
Andrea Bárbara Lopes de Azevedo (Doutorado em Sociologia), que passa a ser orientada pelo
Prof. Fábio Mascaro Querido. 10) Troca de coordenação do PPG Ciência Política. Foi
aprovada a indicação da Profa. Dra. Luciana Ferreira Tatagiba como coordenadora do PPG
Ciência Política a partir de 01/08/2019, pelo prazo de dois anos. Na mesma data, a Subcomissão
passa a ser composta por: Profa. Dra. Luciana Ferreira Tatagiba, Profa. Dra. Andréia Galvão,
Profa. Dra. Andréa Marcondes de Freitas, Prof. Dr. Frederico Normanha Ribeiro de Almeida. 11)
Editais de Processos Seletivos 2019/2020. Foram aprovados os editais: A) Edital PPG Filosofia
1/2019. B) Editais PPG Antropologia Social 1/2019, 2/2019, 3/2019 e 4/2019. 12) Prorrogação
de prazo de integralização. Foi aprovado o pedido de prorrogação do prazo de integralização
do aluno Ian Packer, do Doutorado em Antropologia Social, orientando do Prof. Antonio
Roberto Guerreiro Júnior, de 03/2020 para 09/2020. 13) Substituição de disciplina. Foi
aprovada a solicitação de substituição da disciplina obrigatória SO101 “Teoria Sociológica I”
pela disciplina SO129 “Sociologia do Trabalho II” para a aluna Sara Tobias Albuquerque Lima
Bosco, do Mestrado em Sociologia. 14) Indicação de representante PED. Prof. Michel pediu
para que todos os Programas de Pós-Graduação indicassem um nome para ser o representante da
comissão PED. 15) Questionário de demanda de língua estrangeira. Prof. Michel e Profa.
Andréa apresentaram os resultados do questionário, respondido por discentes, sobre língua
estrangeira. 16) Avaliação institucional dos Programas de Pós-Graduação. Os coordenadores
devem finalizar a avaliação até o dia 04/06. Ela será prejudicada por conta de algumas entradas
erradas e outras faltantes no SIPEX. 17) Comitê de Ética. A Procuradoria Geral recusou o
documento da regra de transição. Um novo documento foi proposto, que será encaminhado para
a Pró-Reitoria de Pós-Graduação. 18) Primeiro seminário geral de avaliação de cotas raciais
na Pós-Graduação. Prof. Michel foi convidado e participará do seminário, que tem como
proposta instituir um grupo antifraudes. 19) Informes: A) Modificação do Regimento da Pós-
Graduação. Está em discussão uma proposta de cobrança, em caráter excepcional, dos programas
lato sensu. Prof. Michel propôs que fiquem claros quais critérios serão considerados como
excepcionalidades. B) Novo website da Pós-Graduação do IFCH. Em alguns programas já foi
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feita uma atualização do website, com novo layout. Os coordenadores dos programas que ainda
não passaram por atualização serão procurados pela equipe de Informática. C) Prof. Michel já
pediu os orçamentos dos textos, dos sites dos programas de pós-graduação, a serem traduzidos
para o inglês. D) Prof. Michel informou a saída de Alexandre da coordenação e da equipe de
Pesquisa. E) Profa. Luciana visitou em abril o departamento de Sociologia da Texas University,
nos Estados Unidos, com o objetivo de ampliar o contato para o PrInt. F) Prof. Fernando
esclareceu que as bolsas PrInt são de responsabilidade da PRPG. Prof. Márcio confirmou que é
possível transformar o recurso do custeio em recurso de missão. A bolsa vai passar de 4 para 5
anos. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador Geral encerrou a reunião.


